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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

teneinde het Rekenhof te gelasten  
de budgettaire impact na te gaan  

van de afstemming van de uitkeringen  
voor samenwonenden  

op die voor alleenstaanden

visant à charger la Cour des comptes 
d’évaluer l’impact budgétaire  
de l’alignement des allocations  

pour cohabitants sur les allocations  
pour personnes isolées
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. attendeert erop dat het Grondwettelijk Hof in no-
vember 2022 een prejudiciële vraag heeft gekregen van 
het arbeidshof te Luik aangaande de bestaanbaarheid 
van de behandeling van de samenwonende werklozen 
met de artikelen 10 en 11 van de Grondwet, gelezen 
in samenhang met Richtlijn 79/7/EEG van de Raad 
van 19 december 1978 betreffende de geleidelijke ten-
uitvoerlegging van het beginsel van gelijke behandeling 
van mannen en vrouwen op het gebied van de sociale 
zekerheid, en met het Verdrag tot bescherming van de 
rechten van de mens en de fundamentele vrijheden;

B. stelt vast dat de “prijs van de liefde” voor personen 
met een handicap sinds 1 januari 2021 is afgeschaft;

C. wijst erop dat in het kader van de “overbruggings-
rechten” die tijdens de gezondheidscrisis in het leven 
werden geroepen de status van samenwonende duidelijk 
niet in aanmerking werd genomen;

D. herinnert eraan dat de status van samenwonende 
tijdens de gezondheidscrisis werd opgeheven wat de 
mensen in tijdelijke werkloosheid betreft, maar ook 
voor de slachtoffers van de overstromingen in Wallonië 
in 2021 en eveneens voor de mensen die Oekraïense 
vluchtelingen opvangen;

E. stipt aan dat de werknemers en werkneemsters in 
de kunstensector sinds 1 oktober 2022 uitkeringen als 
samenwonende genieten die overeenstemmen met die 
van de alleenstaanden;

F. attendeert erop dat het informatieverslag van 
de Senaat van 2016 betreffende de opvolging van de 
toepassing van het Actieplatform van de Vierde VN-
Wereldvrouwenconferentie aanbeveelt “De besparings-
maatregelen op alle niveaus [te] toetsen aan hun impact 
op de meest kwetsbaren en op hun genderimpact en 
waar mogelijk bij voorrang bij [te] sturen.”;

G. wijst erop dat het Hof van Cassatie bij een arrest 
van 9 oktober 2017 de situaties van samenwoning die de 
status van samenwonende kunnen activeren, beperkt;

H. wijst ook op het arrest van het Hof van Cassatie 
van 22 januari 2018;

I. herinnert aan het Memorandum van het Steunpunt 
tot bestrijding van armoede, bestaansonzekerheid en 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la Chambre Des représentants,

A. considérant que la Cour constitutionnelle est inter-
rogée à titre préjudiciel en novembre 2022 par la Cour du 
travail de Liège à propos de la compatibilité du traitement 
des chômeurs cohabitants avec les articles 10 et 11 de 
la Constitution, lu en combinaison avec la directive 79/7/
CEE du Conseil, du 19 décembre 1978, relative à la mise 
en œuvre progressive du principe de l’égalité de traite-
ment entre hommes et femmes en matière de sécurité 
sociale et la Convention européenne de sauvegarde 
des droits de l’homme et des libertés fondamentales;

B. considérant la suppression du “prix de l’amour” 
pour les personnes en situation de handicap depuis 
le 1er janvier 2021;

C. vu que les “droits passerelles” créés pendant la 
crise sanitaire ont explicitement fait l’impasse sur le 
statut de cohabitant;

D. étant donné que le statut de cohabitant a été levé 
pendant la crise sanitaire pour les personnes mise en 
chômage temporaire, mais aussi pour les victimes des 
inondations en Wallonie en 2021 ou encore pour les 
personnes hébergeant des réfugiés ukrainiens;

E. considérant que depuis le 1er octobre 2022, les 
travailleurs et travailleuses du secteur des arts béné-
ficient d’allocations de cohabitants alignées sur celles 
des personnes isolées;

F. considérant la recommandation du Rapport d’in-
formation du Sénat de 2016 intitulé “Suivi de la mise 
en œuvre de la plate-forme d’action de la quatrième 
Conférence mondiale des Nations Unies sur les femmes” 
d’examiner les mesures d’économies à tous les niveaux 
quant à leur impact sur les personnes les plus vulnérables 
et sur la dimension du genre et les corriger prioritaire-
ment si possible;

G. considérant que par un arrêt du 9 octobre 2017, la 
Cour de cassation limite les situations de cohabitation 
susceptibles d’activer le statut de cohabitant;

H. considérant également l’arrêt de la Cour de cas-
sation du 22 janvier 2018;

I. considérant le Mémorandum du service de lutte 
contre la pauvreté, la précarité et l’exclusion sociale en 
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sociale uitsluiting voor de federale en regionale verkiezin-
gen 2019, getiteld Samenwonen erkennen, ondersteunen 
en aanmoedigen,

J. gelet op het belang van de verhoging van de werk-
zaamheidsgraad voor onder meer de financiering van de 
sociale zekerheid, en de noodzaak om inactiviteits- en 
werkloosheidsvallen weg te werken;

gelast het reKenhof:

1. met het evalueren van de budgettaire weerslag op 
de verschillende desbetreffende beleidsniveaus van de 
afstemming van de uitkeringen voor samenwonenden 
op die voor alleenstaanden inzake:

a) de werkloosheidsuitkeringen;

b) de ziekte-en invaliditeitsuitkeringen in de stelsels 
voor werknemers, zelfstandigen en ambtenaren;

c) de pensioenen in de stelsels voor werknemers, 
zelfstandigen en ambtenaren;

d) de inkomensgarantie voor ouderen (IGO);

e) het leefloon;

f) de inkomensvervangende tegemoetkoming.

2. in deze evaluatie ook rekening te houden met even-
tuele inactiviteits- en werkloosheidsvallen die kunnen 
ontstaan, en hiertoe zo nodig extern advies in te winnen.

vue des élections fédérales et régionales 2019 intitulé 
“Reconnaître, soutenir et encourager la cohabitation”,

J. vu l’importance d’augmenter le taux d’emploi, 
notamment pour garantir le financement de la sécurité 
sociale, et vu la nécessité d’éliminer les pièges de 
l’inactivité et du chômage;

Charge la Cour Des Comptes:

1. d’évaluer l’impact budgétaire pour les différents 
niveaux de pouvoirs concernés de l’alignement des 
allocations des cohabitants sur les allocations des per-
sonnes isolées pour:

a) les allocations de chômage;

b) les allocations de maladie-invalidité dans les régimes 
des travailleurs salariés, des travailleurs indépendants 
et des fonctionnaires;

c) les pensions dans les régimes des travailleurs sala-
riés, des travailleurs indépendants et des fonctionnaires;

d) la GRAPA;

e) le revenu d’intégration sociale;

f) l’allocation de remplacement de revenu.

2. de tenir également compte, dans cette évaluation, 
des pièges de l’inactivité et du chômage qui pourraient 
se présenter et de solliciter si nécessaire un avis externe 
à cet effet.

Brussel, 16 maart 2023

De voorzitster van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 16 mars 2023

La présidente de la Chambre  
des représentants,

Le greffier de la Chambre  
des représentants,

Eliane Tillieux

Jan Deltour
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